

Январь
12
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год
№ 9 (2247)
ЦЕНА № 5 коп.



БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

О работе среди детей

Перед нами свежий номер «Пионерской правды». Вот снимок, на котором видно, как ученики 1 средней школы г. Орехово-зуево готовятся к военно-физкультурным соревнованиям. Четыре мальчика лежа приготовились к стрельбе из мелкокалиберных винтовок. Читаем корреспонденции из городов и сел. Вот ученики 479 школы г. Москвы научились тушить «зажигательные бомбы». Вот пионерский отряд 5 класса «А» школы № 3 г. Сталина хорошо подготовился по санитарному делу. Вот юнармейцы красногвардейского района Москвы с группой бойцов и командиров Н-ской дивизии провели поход — смотр, которому высокую оценку дал полковник Забалуев. Вот пионеры Ростова разводят теленомуса, который уничтожает вредную черешашку на полях. Вот Краснодарские ребята хотят переманить себе всех скворцов — они строят много скворечек.

Перевернем страницу. Нет, дальше не будем читать. О делах советской детворы можно сказать словами В. Маяковского:

«Строит,
рушит,
кроит
и рвет,
тихнет,
кипит
и пенится,
гудит,
молчит,
говорит
и ревет—
юная ария:
ленинцы».

Но многие взрослые (комсомольцы, родители, учителя) часто забывают о том, что многогранную детскую инициативу, творчество, кипучую энергию надо постоянно направлять по правильному руслу. Перед школой, комсомолом и родителями стоит одна цель: воспитать в советских детях любовь к труду, смелость, решительность, любовь к наукам, к матери-родине, к военному делу.

В деревне представляются все возможности сделать весьма интересной, увлекательной и плодотворной внешкольную

работу с детьми. Какие прекрасные места для военно-спортивных игр! Тут и широкие поля, и овраги, и кустарники, и горы. Хорошо делают ученики Т-Станской и В-Талыгинской средних школ, которые имеющиеся возможности стараются использовать как можно полнее. Готовясь к военно-спортивным соревнованиям, они часто выходят на поля для тренировки на лыжах, для военной тактической учебы. Переименая пример этих школ, вся детвора района должна принять участие в военной игре.

В некоторых школах забывают о детской самодеятельности. Учителя и пионервожатые иногда слишком увлекаются проведением различных бесед. Ребята слушают и скучают. Много интереснее и полезнее было бы, в смысле воспитания, если бы отдельные талантливые ребята поставили инсценировку, прочитали стихи, сыграли на гармошке, гитаре, балалайке и т. д. Райком ВЛКСМ решил в мае провести олимпиаду детского творчества. Комсомольцы и учителя должны всемерно содействовать детям принять участие в этом смотре.

Недостаточно внимания в школах Т-Станского района уделяется движению юннатов, работе кружков краеведения.

Комсомольцы должны напомнить пионерам и всем школьникам о их обязанности помогать колхозу. Пусть ребята берут шефство и воспитывают жеребят, телят, ягнят-поросят. Колхоз будет весьма благодарен, тем ребятам, которые заботливо будут относиться к колхозному животноводству.

Дети могут сделать все что угодно. Надо только помочь детям в проведении в жизнь их инициативы, а иногда и напомнить о хорошем деле.

Обязанность всех взрослых всемерно содействовать улучшению работы среди детей. Воспитаем наших ребят верными патриотами родины, культурными строителями коммунизма!

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ЛЕКЦИЯ

Вечером 10 января в районном доме социалистической культуры была прочитана платная лекция на тему: «Образ Ленина в художественной литературе». Лектор областного комитета партии тов. Рюиков.

Проявляя огромный интерес к жизни и деятельности В. И. Ленина, желая воспроизвести в своей памяти великий образ Ильича, прослушать лекцию пришло около 300 человек интеллигенции, колхозников, учащихся старших классов,

рабочих МТС и советско-партийного актива.

Яркими, убедительными, доходящими до глубины сердца словами, тов. Рюиков представил образ Ленина именно таким, каким он есть на самом деле.

Лекция прочитана замечательно. Слушатели остались весьма довольны. Следует только пожелать, чтобы такие платные лекции ставились почтнее.

С. Голубев.

О заключении Договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорки до Балтийского моря

10 января 1941 года в Москве состоялось подписание Договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорки до Балтийского моря. Этим Договором установлено, что госу-

дарственная граница между Союзом ССР и Германией на указанном выше участке проходит по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей и дальше по линии быв-

шей литовско-германской границы, установленной Соглашением между Германией и Литвой от 29 января 1928 г. и 22 марта 1939 года.

Ниже печатается текст Договора:

ДОГОВОР между Союзом ССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

Правительство Союза ССР, в лице Председателя Совета Народных Комиссаров СССР **В. М. Молотова**, с одной стороны, и Правительство Германии, в лице германского посла в Москве графа **фон дер Шуленбург**, с другой стороны, заключили настоящий Договор о государственной границе СССР и Германии на участке от реки Игорка до Балтийского моря, в связи с состоявшимся 3 августа 1940 года принятием Литовской ССР в состав Союза Советских Социалистических Республик.

Статья 1

Государственная граница Союза ССР и Германии на указанном выше участке проходит от точки с пограничным знаком № 1/1 на реке Игорка, установленной при демаркации государственной границы Союза ССР и государственной границы и границы государственных интересов Германии в 1940 году, приблизительно в северо-западном направлении до побережья Балтийского моря.

Эта граница проходит:
а) На участке от точки № 1/1 на реке Игорка до стыка прежних границ Германии, Литвы и бывшей Польши, по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей, описанной в решении конференции послов от 15 марта 1923 года;
б) На участке от указанного в пункте «а» стыка государственно-границ до границы бывшей Мемельской области — по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, описанной в Договоре между Литовской республикой и Германией от 29 января 1928 года;

в) На участке от южной точки границы, бывшей Мемельской области до Балтийского моря по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, установленной статьей 1-ой Договора между Литвой и Германией от 22 марта 1939 года.

Статья 2

К погранично-правовым отношениям на указанной в статье 1 границе соответствует

венно применяются постановления советско-германского пограничного Договора от 31 августа 1940 года.

Статья 3

Обе договаривающиеся стороны согласились вопрос о правовом режиме пограничных вод рассмотреть в порядке последующих переговоров.

Статья 4

Настоящий Договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами состоится в Берлине в возможно короткий срок.

Договор вступает в силу с момента его подписания.

Составлен в двух оригиналах. Из них каждый на русском и немецком языках. Причем оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 10 января 1941 года.

По уполномочию
Правительства Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

За германское правительство
Ф. ШУЛЕНБУРГ.

КОММЮНИКЕ о заключении Советско-германских Соглашений об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и о переселении

В течение последних недель в Риге и Каунасе велись переговоры между Германской и Советской Делегациями о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР. Эти переговоры закончились подписанием 10 января 1941 года Соглашений в г. Риге и г. Каунасе, регулирующих все вопросы, связанные с переселением.

Соглашение о переселении по Литве и Эстонии подписьали — Председатель Советской Правительственной Делегации **В. Б. Бочкарёв** и Председатель Германской Правительственной делегации **Ф. Бенцлер**.

Соглашение о переселении по Литве подписали — Председатель Советской Правительственной Делегации **Н. Г. Поздняков** и Председатель Германской Правительственной

Делегации **Г. В. Нельдеке**. Одновременно с этим в городе Москве состоялось подписание соглашения между СССР и Германией об урегулировании взаимных имущественных претензий, связанных с этим переселением.

Соглашение подписано: по уполномочию Правительства Союза ССР — Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров **А. Я. Вышинским** и по уполномочию Германского Правительства — Посланником Министерства Иностранных Дел — доктором **К. Шнурре**.

Досрочно вносят культсбор

Колхозники сельхозартели «Правда» (с. Ильинка) к 11 января полностью внесли исчислённый культсбор. Они

просят последовать их примеру всех колхозников района.

Кузнецов,
налоговый агент.

КОММЮНИКЕ

О заключении хозяйственного Соглашения СССР с Германией

10 января 1941 года подписанием расширенного хозяйственного Соглашения завершились советско-германские хозяйственные переговоры, происходившие в Москве с конца октября прошлого года. С советской стороны соглашение подписано Народным Комиссаром Внешней торговли СССР тов. А. И. Минояном, с германской стороны — Посланником Министерства Иностранных Дел д-ром К. Шнурре.

Новое Соглашение основывается на Советско-германском хозяйственном Соглашении от 11 февраля 1940 года и представляет собой дальнейший этап осуществления хозяйственной программы, намеченной обоими правительствами в 1939 г. Соглашение регулирует товарооборот между СССР и Германией до 1 августа 1942 г. Сумма предусмотренных взаимных поставок весьма значительно превышает рамки первого договорного года. СССР доставляет Германии промышленное сырье, нефтяные продукты и продукты питания, в особенности зерновые; Германия поставляет СССР промышленное оборудование.

Переговоры проходили в духе взаимного понимания и доверия в согласии с существующими между СССР и Германией дружественными отношениями. Все хозяйственные вопросы, включая те, которые возникли в связи с присоединением к СССР новых территорий, разрешены в соответствии с интересами обеих стран.

(ТАСС).

Совещание заготовителей

10 января проходило расширенное совещание работников заготовительного аппарата района. Совещание обсудило вопрос о итогах заготовительной работы в 1940 году и задачах на 1941 год.

В своем докладе районный уполномоченный Наркомата Заготовок тов. Борисов отметил, что аппарат райуполномочкага в прошлом году не справился со своими задачами, в результате чего район до сего времени имеет задолженность по государственным поставкам. Тов. Борисов призвал весь колектив заготовителей развернуть социалистическое соревнование на своеевременное и полное выполнение всех государственных заготовок в 1941 году и ликвидацию задолженностей за прошлый год.

Совещание приняло решение о заключении договора социалистического соревнования с Красно-Октябрьским районом ко дню открытия XVII партийной конференции выполнить план по всем видам заготовок не менее как на 70 процентов и полностью зачистить недоимки 1940 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Об идеином уровне и целеустремленности партийного собрания

Партийное собрание является школой большевистского воспитания коммунистов. Хорошо подготовленное собрание повышает идеиный уровень коммунистов, поднимает их активность в партийной жизни. Тщательно подготовить партийное собрание, всесторонне продумать повестку дня, заблаговременно оповестить коммунистов и учесть их предложение — основное условие в организации партийного собрания.

Однако, не во всех организациях подлинно побольшевистски относятся к подготовке и проведению партийных собраний. Часто недооценивается роль собрания, как школы политического воспитания коммунистов. Наблюдается несерьезный подход к составлению повестки дня.

Для примера приведем первичную парторганизацию колхоза «Луч октября» (секретарь парторганизации тов. Лобаев). Здесь партийные собрания организуются и проводятся плохо. Коммунисты извещаются за 2—3 часа до открытия собрания. Вследствие этого собрания открываются с большими опозданиями, а подчас отдельные товарищи совсем не приходят, так как они извещаются с кем поехало. О повестке дня коммунисты узнают на самом собрании. Отсюда понятно, что собрания

проходят бессодержательно и нецелеустремленно. Вопросы обсуждаются поверхностно, скомканно. Члены и кандидаты партии не выступают, и, как правило, собрания проходят весьма на низком идеином политическом уровне, а решения принимаются не обеспечивающие выполнения того или иного вопроса.

Парторганизация обсуждала на собрании важнейший вопрос: постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках руководства местных парторганизаций делом приема в ВКП(б)». Вместо того, чтобы придать этому вопросу серьезное значение, вскрыть недостатки и устранить их, в решении не нашли ничего лучшего записать, как «принять к сведению и неуклонному руководству». Понятно, что такие «решения» ничего не дают ни уму, ни сердцу.

Партийные собрания должны проводиться регулярно не реже 2 раз в месяц. Это даст возможность привлечь каждого коммуниста к активной жизни и работе в парторганизации. Но и тут тов. Лобаев имеет серьезные недостатки. Достаточно сказать, что за 1940 год проведено всего 8—9 партийных собраний. Эти недостатки имеются и в других парторганизациях.

Мы должны всегда помнить указание тов. Сталина о поднятии уровня организацион-

ной работы до уровня политических задач. Партийное собрание — важнейшее звено в организационной партийной работе.

Чем лучше подготовлено собрание, содержательнее повестка дня его, тем выше активность коммунистов, выше идеино-политический уровень собраний и рост боеспособности парторганизации.

В подготовке партийного собрания особое место должно быть уделено составлению повестки дня. В большинстве случаев вопросы на партийное собрание готовят одни секретари, не привлекая партийный актив. Поступая таким образом, они варушают принцип коллективного руководства и нередко допускают ошибки. В подборе и подготовке вопросов, выносимых на обсуждение партсобраний, надо представлять широкое поле деятельности коммунистам, проявлению их инициативы.

Секретари первичных партийных организаций должны все сделать для того, чтобы партийные собрания были содержательными и целеустремленными, чтобы они являлись подлинной школой большевистского воспитания коммунистов.

Б. Старостин,
зав. оргинструкторским
отделом РК ВКП(б).

Занятия агрокружка

В колхозе «Правда» с первых чисел января началась регулярная агротехническая учеба колхозников. По составленному плану до начала весеннего сева, агрокружок должен провести 33 занятия. В январе — 8, феврале — 8, марта — 8 и в апреле — 9. Для проведения занятий кроме меня выделены хорошо знающие агротехнику бригадиры П. С. Киреев, А. Д. Киреев. Они тщательно готовятся к каждому занятию заблаговременно.

Первое занятие было 5 января. Собравшимся слушателям кружка я сделал лекцию об обработке почвы. Прежде чем выступать с лекцией я прочитал несколько брошюр по вопросам агротехники, ознакомился с опытом передовых людей. Занятие прошло оживленно. Задавалось очень много вопросов.

Второе занятие состоялось 10 января. Бригадир Киреев П. С. сделал короткую, но содержательную лекцию о выращивании картофеля. После лекции слушатели практически намечали мероприятия, при помощи которых можно повысить урожай картофеля в нашем колхозе.

Занятия проходят с большим интересом и преподаваемый материал хорошо усваивается колхозниками.

П. Сафонов,
полевод колхоза.

Заканчивается ремонт инвентаря

В кузнице колхоза «Правда» заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу. На днях здесь были отремонтированы последний плуг и борона. (Отремонтировано 21 плуг и 36 борон).

К 15 января кузнецы обязуются закончить ремонт сеялок.

П. С.

Самотек в работе

В колхозе имени Карла Маркса подготовка к севу проходит самотеком. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, местные удобрения не собираются. Единственно, что дается в колхозе — это кое-как сортируют семена, но и здесь нормы выработки не выполняются.

Петров.

Оправдание ТАСС

Американское агентство «Юнайтед Пресс», распространяет сообщение своего бухарестского корреспондента о том, что 9 советских военных кораблей приблизились к румынским территориальным водам близ Сулины.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

(ТАСС).

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОРА
М. Г. ПАРАНИН.

В ЧЕМ ПРИЧИНА ОТСТАВАНИЯ

От конных дворов до навозохранилищ расстояние 15 метров. Каждое утро колхознику-подростку бригадир поручает вывозить скопившийся во дворах навоз в хранилища. Но теперь они завалены доверху. Рядом скопились новозные кучи, занесенные снегом. В поле навоз не вывозится.

— Нет людей, — говорит председатель колхоза т. Крашенев.

Ему известно, какую роль играют удобрения в повышении урожайности. Он даже часто советует полеводу, чтобы больше внести удобрений под посев. Но практически осуществить свои советы не берется.

«Как-нибудь сделаем, провернем, выполним» — часто успокаивает он себя.

Готовиться к весеннему севу колхоз «Знамя коммунизма» еще не началал. К хранению навоза относятся пренебрежительно, советы агронома игнорируются. Позабыта заготовка такого вида удобрений, как золы, пепла, куриного помета.

Возле колхозной кузницы лежат неотремонтированные плуги, борона, здесь же стоят боронки. Не так давно кузница начинала работать, но, отремонтировав 17 борон, опять перестала. Нет угледа. Кузнец И. С. Легошин ждет работы. Ему даже становится скучно без

дела. Порою он заходит в кузницу и начинает делать гвозди или же ремонтировать санки для председателя. Иногда приходится идти и на другие работы: ездить в лес, подвозить солому и т. д.

Имеются семена на всю посевную площадь. Кладорщик Г. Железов часто заглядывает в закрома, любуясь полновесными семенами. Говорить нечего, если их оттриеровать, то можно ожидать хорошего урожая. Как нагрех триерование еще не начиналось.

— Начинать триерование можно было давно, — говорит кладорщик, — триер бесполезно простоявает 3 недели, есть хорошо укрытый сарай для работы, не высыпает только людей и вот дело откладывает.

Председатель колхоза Крашенев всяческое отставание в работе привык объяснять нехваткой людей. До сих пор не закончена молотьба. В 1-й бригаде, например, не обмолочено 5 кладей овса и 1 кладь гороха.

О том, что люди не заботятся о скорейшем обмолоте, свидетельствует тот факт, что с 6 декабря по сей день обмолочена только 1 кладь. 50 процентов колхозников не заняты работой. Вот наряд на 6 января по 1-й бригаде. На всех хозяйственных работах занято 15 человек, а трудоспособных около 50 человек. Многие женщины

этой бригады, по несколько дней сидят без дела.

Причиной отставания колхоза во всех хозяйственных работах, является то, что правление во главе с председателем Крашеневым не знает по-настоящему свой колхоз, работают оторвано от колхозников, не привлекают актив. А таких колхозников, на кого бы можно опираться в работе, здесь немало.

Колхозник Пырьев Г. А. работает рядовым. За свой колхоз болеет душой. Каждую неполадку переживает как свою собственную. Он прожил немало лет, и может многому научить. Но на него никто не обращает внимания. Или вот колхозник Новиков И. В. — честный, заботливый колхозник. Часто дает советы как лучше организовать ту или иную работу, сам всегда показывает пример. Однако и он не вовлечен в актив колхоза.

Чтобы исправить положение с подготовкой к весеннему севу и по другим хозяйственным вопросам, правлению колхоза надо прежде всего подобрать хороший актив из среды лучших колхозников. Надо сейчас же мобилизовать всех колхозников на устранение ядероботов. Партийная организация и исполнком Совета с. В-Талызина должны оказать содействие в работе колхоза.

Б. Легошин.